
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CEARA

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 2ª. REUNIÃO ORDINÁRIA DE 2020 DO COLEGIADO DO PROGRAMA
DE PÓS-GRADUAÇÃO EM BIOTECNOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO
CEARÁ – CAMPUS DE SOBRAL.

 

Às 18:00 horas do dia 06 de maio de 2020, por videoconferência via plataforma
“Google Meet”, deu-se início a 2ª Reunião Ordinária do ano corrente do
Colegiado do Programa de Pós-graduação em Biotecnologia (PPGB) da
Universidade Federal do Ceará – Campus Sobral, com a participação dos seus
membros: Alex Soares Marreiros Ferraz, Anderson Weiny Barbalho Silva, André
Luis Coelho da Silva, Carla Thiciane Vasconcelos de Melo, Igor Iuco Castro da
Silva, José Roberto Viana Silva, Lissiana Magna Vasconcelos Aguiar e Luiz Vieira
da Silva Neto. Com a palavra, a Coordenadora do PPGB, Profa. Carla Thiciane V.
Melo, agradeceu a presença de todos e iniciou a reunião seguindo a
programação, conforme convocação prévia. Pauta 1. Apreciação da criação de
novo componente curricular do PPGB: “Fisiologia Celular e Molecular do
Exercício”. A professora Carla Thiciane repassou aos membros presentes do
Colegiado que os professores Alex Soares Marreiros Ferraz e Luiz Vieira da Silva
Neto encaminharam uma solicitação de abertura de um novo componente
curricular para o PPGB, com a justificativa que a área de Fisiologia do Exercício,
correspondente à linha de Pesquisa Análises Integrativas dos Sistemas
Biológicos, por ser uma área nova dentro do PPGB, ainda não tinha uma
disciplina específica que pudesse aprofundar os conhecimentos dos alunos
dessa área de estudo. A professora Carla Thiciane mostrou aos presentes que a
solicitação havia sido feita em formulário próprio contendo as informações
necessárias para a apreciação pelo Colegiado e começou a leitura do
documento: o tipo de componente solicitado foi um “módulo”, “optativo”, nome
“Fisiologia Celular e Molecular do Exercício”. A carga horária a ser ministrada
será de 64 horas (4 créditos) e a Área de Concentração é Análises Integrativas
de Sistemas Biológicos. A professora Carla Thiciane prosseguiu com a leitura do
documento perpassando pelos tópicos “Justificativa”, “Objetivos”, “Ementa”,
“Conteúdo Programático”, “Forma de Avaliação” (correspondendo a nota e
frequência) e “Bibliografia”. Após a leitura de todos os tópicos do formulário, a
professora Carla Thiciane passou a palavra aos membros do Colegiado para que
pudessem discutir sobre a importância, necessidade e adequação da disciplina
para área da Biotecnologia. Os professores do Colegiado presentes foram
unânimes em concordar com os termos da disciplina, informando que é um tema
muito importante para a Biotecnologia, que contempla um número expressivo de
alunos no PPGB e fortalece o conhecimento dentro de uma área específica. A
professora Carla Thiciane ponderou apenas o item “Bibliografia” e sugeriu que
os professores acrescentassem uma lista de periódicos a ser acessada pelos
estudantes além dos livros que já foram listados a contento. Dessa forma, após
as discussões e opiniões sobre o componente curricular supracitado, o Colegiado
acatou a sugestão da professora Carla Thiciane e aprovou por unanimidade a
abertura da disciplina “Fisiologia Celular e Molecular do Exercício”. Em seguida,
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a professora informou o fluxo a ser seguido para que de fato a disciplina possa
ser aberta: a secretaria do PPGB deverá solicitar a atualização do formulário
com o acréscimo da lista de periódicos e, em seguida, a ata do colegiado deverá
ser encaminhada para passar em reunião do Conselho do Campus e em seguida
submetido à PRPPG, através de formulário próprio, via SEI. Todos ficaram
cientes do fluxo. Pauta 2. Homologação Ad referendum da banca
examinadora para defesa de dissertação de Mestrado da aluna Efigênia
Maria de Sousa. A professora Carla Thiciane colocou à apreciação do Colegiado
o pedido de defesa de dissertação de mestrado da referida aluna, tendo como
título do trabalho “Análise in vivo da biocompatibilidade e biodegradação de
biocompósitos de gelatina e hidroxiapatita de tilápia do nilo (Oreochromis
niloticus)”, a ser realizada dia 07/05/2020 às 14:00 horas, com a seguinte
banca examinadora: Dr. Igor Iuco Castro da Silva (Presidente e Orientador
PPGB-UFC), Dr. Luiz Vieira da Silva Neto (membro interno PPGB-UFC) e Dr.
Jacques Antônio Cavalcante Maciel (membro externo ao PPGB). Por
unanimidade, a referida banca foi aprovada Ad Referendum por este Colegiado.
Encaminha-se a decisão para a emissão de portaria e registro no SIGAA via
secretaria do PPGB. Pauta 3. Homologação da banca examinadora para
defesa de qualificação do projeto de Mestrado do aluno Luiz José Frota
Solon Júnior. A professora Carla Thiciane colocou à apreciação do Colegiado o
pedido de defesa de qualificação do projeto de mestrado do referido aluno,
tendo como título do trabalho “Efeitos da cajuína em marcadores fisiológicos e
psicobiológicos em corredores”, a ser realizada dia 22/05/2020, às 14:00 horas,
com a seguinte banca examinadora: Dr. Luiz Vieira da Silva Neto (Presidente e
Orientador PPGB-UFC), Igor Iuco Castro da Silva (membro Interno PPGB-UFC) e
Dr. Leonardo Sousa Fortes (membro externo ao PPGB). Por unanimidade, a
referida banca foi aprovada por este Colegiado. Encaminha-se a decisão para a
emissão de portaria e registro no SIGAA via secretaria do PPGB. Pauta 4.
Homologação da banca examinadora para defesa de qualificação do projeto
de Mestrado da aluna Isabele da Silva Pereira. A professora Carla Thiciane
colocou à apreciação do Colegiado o pedido de defesa de qualificação do projeto
de mestrado da referida aluna, tendo como título do trabalho “Potencial
antioxidante do alopurinol e seu uso como suplemento em exercícios
resistidos”, a ser realizada dia 09/06/2020 às 10:00 horas, com a seguinte
banca examinadora: Dr. Alex Soares Marreiros Ferraz (Presidente e Orientador
PPGB-UFC), Juliana Osório Alves (Co-orientadora), Luiz Vieira da Silva Neto
(membro interno PPGB-UFC) e Dra. Stela Mirla da Silva Felipe (membro externo
ao PPGB). Por unanimidade, a referida banca foi aprovada por este Colegiado.
Encaminha-se a decisão para a emissão de portaria e registro no SIGAA via
secretaria do PPGB. Pauta 5. Homologação da banca examinadora para
defesa de qualificação do projeto de Mestrado do aluno Jonathan Elias
Rodrigues Martins. A professora Carla Thiciane colocou à apreciação do
Colegiado o pedido de defesa de qualificação do projeto de mestrado do
referido aluno, tendo como título do trabalho “Efeito Agudo do Treinamento
Intervalado de Alta Intensidade (HIIT) no balanço redox de ratos submetidos a
uma dieta hiperlipídica”, a ser realizada dia 08/06/2020 às 10:00 horas, com a
seguinte banca examinadora: Dr. Alex Soares Marreiros Ferraz (Presidente e
Orientador PPGB-UFC), Valdevane Rocha Araújo (Co-orientadora), Luiz Vieira da
Silva Neto (membro interno PPGB-UFC) e Dra. Stela Mirla da Silva Felipe
(membro externo ao PPGB). Por unanimidade, a referida banca foi aprovada por
este Colegiado. Encaminha-se a decisão para a emissão de portaria e registro
no SIGAA via secretaria do PPGB. Pauta 6. Homologação da banca
examinadora para defesa de qualificação do projeto de Mestrado do aluno
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Francisco Valdicélio Ferreira. A professora Carla Thiciane colocou à apreciação
do Colegiado o pedido de defesa de qualificação do projeto de mestrado do
referido aluno, tendo como título do trabalho “Galactomanana reticulada de
sementes de Peltogyne confertiflora: uma excelente matriz de afinidade para
isolar lectinas galactose-ligantes”, a ser realizada dia 22/05/2020 às 16:00
horas, com a seguinte banca examinadora: Dr. André Luís Coelho da Silva
(Presidente e Orientador PPGB-UFC), Igor Iuco Castro da Silva (Co-orientador),
Luiz Vieira da Silva Neto (membro interno PPGB-UFC) e Dr. Ricardo Oliveira
Tavares (membro externo ao PPGB). Por unanimidade, a referida banca foi
aprovada por este Colegiado. Encaminha-se a decisão para a emissão de
portaria e registro no SIGAA via secretaria do PPGB. Após tais decisões e
deliberações e com a concordância de todos os seus presentes, às 18:55 horas
a Coordenadora do PPGB declarou encerrada a reunião, agradecendo a presença
e a contribuição de todos. Nada mais havendo a relatar, lavrou-se a presente
ata que segue assinada por seus representantes.

 

Sobral, 06 de maio de 2020.

 

Delane Barbosa da Silveira
Secretária

 

Profa. Dra. Carla Thiciane Vasconcelos de Melo

Coordenadora e membro docente do Colegiado do PPGB

 

Prof. Dr. Alex Soares Marreiros Ferraz

Membro docente do Colegiado do PPGB

 

Prof. Dr. Anderson Weiny Barbalho Silva

Membro docente do Colegiado do PPGB

 

Prof. André Luís Coelho da SIlva

Membro docente do Colegiado do PPGB

 

Prof. Dr. Igor Iuco Castro da Silva

Membro docente do Colegiado do PPGB

 

Prof. Dr. José Roberto Viana Silva
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Membro docente do Colegiado do PPGB

 

Profa. Dra. Lissiana Magna Vasconcelos Aguiar

Membro docente do Colegiado do PPGB

 

Prof. Dr. Luiz Vieira da Silva Neto

Membro docente do Colegiado do PPGB

 

Documento assinado eletronicamente por DELANE BARBOSA DA
SILVEIRA, Assistente em Administração, em 24/06/2020, às 17:31,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por CARLA THICIANE
VASCONCELOS DE MELO, Coordenador de Curso/Pós-Graduação, em
24/06/2020, às 18:17, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ALEX SOARES MARREIROS
FERRAZ, Vice Coordenador, em 25/06/2020, às 09:36, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de
8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Vieira da Silva Neto,
Usuário Externo, em 25/06/2020, às 14:54, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de
outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por LISSIANA MAGNA
VASCONCELOS AGUIAR, Professor do Magistério Superior, em
25/06/2020, às 16:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento
no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANDRE LUIS COELHO DA
SILVA, Coordenador de Pós-Graduação, em 25/06/2020, às 16:21,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por ANDERSON WEINY BARBALHO
SILVA, Membro de Comissão, em 29/06/2020, às 08:14, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por JOSE ROBERTO VIANA SILVA,
Professor do Magistério Superior, em 29/06/2020, às 12:44, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por IGOR IUCO CASTRO DA SILVA,
Professor do Magistério Superior, em 06/07/2020, às 11:51, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº
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8.539, de 8 de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.ufc.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o
código verificador 1429837 e o código CRC 425FAB17.

Referência: Processo nº 23067.026205/2020-06 SEI nº 1429837
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